

РОЗДІЛ II. ПРОБЛЕМИ ПОРІВНЯЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ

УДК 37.018

Анжеліка Курчатова

Миколаївський національний університет імені В. О. Сухомлинського

ORCID ID 0000-0002-1282-837X

DOI 10.24139/2312-5993/2024.06/063-069

КРИТЕРІЇ РЕЙТИНГУ QS WORLD UNIVERSITY RANKINGS В СИСТЕМІ ОСВІТИ США

Вища освіта в США славиться високою якістю, великими витратами та значними перспективами для випускників. Більше 4000 університетів і майже 20 мільйонів студентів забезпечують різноманіття навчальних програм, підходів та традицій. Система освіти в США є децентралізованою, що дозволяє кожному штату визначати власні правила. Американські школи поділяються на три рівні: молодшу, середню та старшу, де учні отримують базові знання, а старшокласники можуть обирати предмети на рівні коледжу. Поступ до університетів США є престижним, а найкращі навчальні заклади можна знайти у рейтингу QS World University Rankings, який оцінює університети за кількома критеріями, такими як академічна репутація, співвідношення студентів і викладачів, міжнародна різноманітність та інші. Приватні університети, як Гарвард, Стенфорд, Принстон, мають високий статус, але й державні університети пропонують сильні науково-дослідницькі програми та доступніші ціни.

Топ-10 університетів США за QS World University Rankings 2024 включає такі заклади, як MIT, Стенфорд, Гарвард, Калітех та інші. Випускники американських вишів мають високі шанси на працевлаштування, оскільки дипломи цих університетів мають великий міжнародний престиж. Для тих, хто вже отримав освіту в Україні, є можливість продовжити навчання в США до 35 років, отримуючи другу вищу освіту, що відкриває нові кар'єрні перспективи. Рейтинг QS є важливим інструментом для вибору університету з високим рівнем освіти, науковими досягненнями та міжнародною репутацією.

Вища освіта в США складається з кількох етапів: бакалаврат (4 роки), магістратура (1-2 роки), докторський рівень (PhD) (2-3 роки) та Postgraduate Level для кандидатів наук. Система передбачає самостійність студентів у виборі спеціалізації та індивідуальних планах навчання, де оцінки виставляються за літерною та п'ятибальною системою.

Ключові слова: здобувачі освіти, рейтинг QS World University Rankings, система вищої освіти США, ключові критерії оцінки рейтингу, приватні школи.

Постановка проблеми. Багато українських сімей, які переїхали до США, стикаються з адаптацією до нової системи освіти. Щоб записати дитину до школи, потрібно звернутися до місцевого центру освіти, який відповідає за школи в окрузі. Для цього знадобляться документи, такі як підтвердження проживання, паспорт або свідоцтво про народження, довідка про щеплення, дохід сім'ї та таблиць з української школи. Процес оформлення може зайняти кілька тижнів. Дитина, що переходить з

української школи, складе тести для визначення рівня знань та знання англійської. Якщо рівень мови недостатній, учня направлять у школу з програмою для дітей, які вивчають англійську як другу мову, де їй буде надана додаткова підтримка.

Здобуття вищої освіти в США є мрією багатьох студентів, оскільки вона відкриває численні перспективи. Переваги американських університетів – широкий вибір предметів, практичні завдання та можливості для кар'єрного розвитку, зокрема в творчій чи IT сферах. Коледжі США приваблюють іноземців шансом не лише навчатися, а й залишитися працювати в країні (Floyd, Rivka, Ramdin, 2016; Ma, Pender, Welch, 2016; O'Banion, 2019; Tsekhmister, Vizniuk, Humeniuk, Dolynnyi, Polishchuk, 2022).

Метою статті є обґрунтування критеріїв рейтингу QS World University Rankings в системі освіти США.

Вища освіта в США відома високою якістю, великими витратами та чудовими перспективами для випускників. Близько 50% нобелівських лауреатів здобули освіту в американських університетах. У США понад 4000 вищих навчальних закладів, де навчається майже 20 мільйонів студентів. Система освіти в США децентралізована: питання освіти вирішуються на рівні штату, що забезпечує різноманіття навчальних закладів з індивідуальними програмами, методиками, змістом і традиціями.

Американські школи поділяються на три рівні: *молодшу* (elementary school), *середню* (middle school) і *старшу* (high school). У молодшій школі (1-5 класи) вивчаються базові предмети. У середній школі (6-8 класи) учні можуть вибирати додаткові предмети та брати участь у програмах з поглибленим вивченням. У старшій школі (9-12 класи) учні мають більше свободи у виборі предметів і можуть брати класи рівня коледжу, що зменшить час навчання у вищих навчальних закладах. У школах США викладачі активно заохочують учнів до вивчення предметів, що створює сприятливу атмосферу для навчання (Ma, Pender, Welch, 2016; Tsekhmister, Vizniuk, Humeniuk, Dolynnyi, Polishchuk, 2022).

Транспортування дітей до школи в США організовує область: щодня за дитиною приїжджає жовтий шкільний автобус, який доставляє її додому.

Вступ до університетів США є престижним, але найкращі виши варто обирати за рейтингом QS World University Rankings, який включає

145 університетів країни. Приватні університети, такі як Гарвард, Стенфорд, Принстон, відомі високим статусом, тоді як державні університети мають велику науково-дослідну базу і нижчу вартість навчання.

QS World University Rankings – це один з найбільш відомих і авторитетних міжнародних рейтингів університетів, що публікується щорічно компанією Quacquarelli Symonds (QS). Рейтинг оцінює університети по всьому світу за різними критеріями, такими як академічна репутація, репутація серед роботодавців, співвідношення студентів і викладачів, міжнародна різноманітність і інші. При виборі університету важливо враховувати не лише престиж чи рейтинг, але й досягнення випускників, оснащення, інфраструктуру та студентське життя. Безкоштовної освіти немає, але є можливість отримати стипендії або гранти, які можуть покрити витрати на навчання (Ma, Pender, Welch, 2016; O'Banion, 2019).

Топ-10 університетів за QS World University Rankings 2024 (Floyd, Rivka, Ramdin, 2016; Ma, Pender, Welch, 2016):

1. Массачусетський технологічний інститут (MIT), США
2. Університет Станфорда (Stanford University), США
3. Гарвардський університет (Harvard University), США
4. Каліфорнійський технологічний інститут (Caltech), США
5. Оксфордський університет (University of Oxford),
Великобританія
6. Єльський університет (Yale University), США
7. Принстонський університет (Princeton University), США
8. Університет Чикаго (University of Chicago), США
9. Імперський коледж Лондона (Imperial College London),
Великобританія
10. Кембриджський університет (University of Cambridge),
Великобританія

Після отримання освіти в Україні можна продовжити навчання в США до 35 років. Для цього необхідно подати академічну довідку з перекладом і пройти тест на знання англійської мови. Друга вища освіта в США відкриває великі перспективи для роботи та життя в країні. Випускники американських вишів мають високі шанси на працевлаштування, оскільки дипломи американських університетів високо цінуються на міжнародному ринку праці.

Ключові критерії оцінки в QS World University Rankings (Floyd, Rivka, Ramdin, 2016; O'Banion, 2019):

1. *Академічна репутація* (40%) як оцінка якості навчання та досліджень на основі опитувань університетських професорів та експертів.

2. *Репутація серед роботодавців* (10%) як оцінка підготовки університетів своїх випускників до роботи, з урахуванням відгуків роботодавців.

3. *Співвідношення студентів і викладачів* (20%) відображає доступність викладачів для студентів та можливості для індивідуальної роботи.

4. *Міжнародна різноманітність* (5%) щодо врахування потреб іноземних студентів та співробітників.

5. *Цитування наукових праць* (20%) визначає, як часто роботи університетів цитуються в наукових публікаціях і сучасних дослідженнях.

Цей рейтинг є корисним інструментом для тих, хто шукає університет з високим рівнем освіти, сильними науковими програмами та міжнародною репутацією.

Історії успіху українських студентів у США (табл. 1) є підтвердженням того, що наполегливість і старання допомагають досягти мети. У 2018/2019 навчальному році в США навчалось 1953 українці, а 83 американці обрали Україну для навчання. Ініціатива «Global UGRAD» надає українським студентам можливість навчатися в США протягом семестру, підтримується Бюро з питань освіти та культури Держдепартаменту США та Посольством США в Україні. Програма дозволяє здобути глибші знання у спеціальності, яку студенти вивчають в Україні. Наразі триває набір на 2025 академічний рік (Ma, Pender, Welch, 2016; Tsekhmister, Vizniuk, Humeniuk, Dolyunnyi, Polishchuk, 2022).

Система вищої освіти в США включає коледжі, менш відомі ВНЗ та знамениті університети. Коледжі зазвичай не проводять науково-дослідницьку роботу, а дипломи з таких навчальних закладів вважаються менш престижними, хоча деякі гуманітарні коледжі можуть конкурувати з університетами. Університети пропонують наукові програми та аспірантуру. Вони поділяються на приватні та державні. Приватні університети зазвичай мають кращу підготовку, хоча не завжди це так. Відомі приватні університети – Гарвард, Єль та інші з Ліги плюща. Державні університети фінансуються за рахунок штату, що робить їх навчання дешевшим, хоча їхня престижність може бути нижчою.

Таблиця 1

Університети Америки для українців

Університет	Характеристика
1	2
Гарвардський університет (Harvard University), Кембридж, Массачусетс	найстаріший і найвідоміший університет США, членом Ліги Плюща
Массачусетський технологічний інститут (MIT)	один із найпрестижніших технічних університетів світу, розташований у Кембриджі
Стенфордський університет (Stanford University)	славиться новаторськими досягненнями в технологіях
Каліфорнійський технологічний інститут (Caltech)	відомий своїми дослідженнями, зокрема у космічних технологіях
Прінстонський університет (Princeton University)	високий рівень освіти та строгий відбір абітурієнтів
Чиказький університет (University of Chicago)	відомий глибокими теоретичними дослідженнями та лауреатами Нобелівської премії
Ельський університет (Yale University)	славиться високим рівнем освіти та наявністю магістерських і докторантських програм
Корнеллський університет (Cornell University)	поєднує теорію та практику, є членом Ліги Плюща

Навчання у ЗВО США поділяється на кілька етапів (Ma, Pender, Welch, 2016; O'Banion, 2019):

1. *Бакалаврат* – 4 роки, вступ на основі шкільних іспитів та мотиваційного листа. Після закінчення видається диплом бакалавра (Bachelor's Degree).

2. *Магістратура* – 1-2 роки (для медиків 3-4 роки), науково-дослідницька програма, що завершується дипломом магістра (Master's Degree), або MBA для бізнесменів.

3. *Докторський рівень (PhD)* – 2-3 роки, програма для науковців, що включає написання дисертації та захист. Видається ступінь доктора філософії.

4. *Postgraduate Level* – програма для кандидатів наук, що включає наукову роботу, індивідуальні семінари та викладання у ЗВО.

В США є кілька видів стипендій (Floyd, Rivka, Ramdin, 2016; Tsekhmister, Vizniuk, Humeniuk, Dolynnyi, Polishchuk, 2022):

1. *Scholarship* – покриває витрати на навчання та житло, надається штатом або університетом.

2. *Fellowship* – для аспірантів та науковців, надається науковими товариствами.

3. *Grant* – стипендія для тих, хто займається науковими дослідженнями, спонсором може бути організація.

4. *Асистентська стипендія* – для аспірантів, що виконують допоміжні роботи, наприклад, допомога науковим керівникам.

Система вищої освіти в США передбачає значну самостійність студентів, що вибирають спеціалізацію через 1-2 роки після початку навчання. Студенти мають індивідуальні плани навчання, набирають кредити за певну кількість лекційних годин та семінарських занять, а оцінки виставляються за п'ятибальною та літерною градацією (A, B, C, D, E).

Висновок. Вибір університету для навчання в США є важливим кроком, який відкриває великі можливості для особистого та професійного розвитку здобувачів освіти. Звертаючи увагу на QS World University Rankings, можна визначити найбільш престижні навчальні заклади, серед яких особливо вирізняються приватні університети, такі як Гарвард, Стенфорд і Принстон, відомі високим рівнем освіти та елітарним статусом. Проте не менш важливі й державні університети, які пропонують доступніші умови навчання, зберігаючи високу наукову репутацію та можливості для досліджень. Вибір між приватним та державним університетом залежить від різних факторів, таких як вартість навчання, інфраструктура, академічні програми та майбутні перспективи працевлаштування.

Випускники університетів США мають високу конкурентоспроможність на ринку праці, а дипломи американських навчальних закладів цінуються як на внутрішньому, так і на міжнародному рівні, що робить навчання в США вигідним вкладенням у майбутнє.

ЛІТЕРАТУРА

- Floyd, D. L., Rivka, A. F., & Ramdin, G. (2016). A retrospective of four decades of community college research. *Community College Journal of Research and Practice*, 40 (1), 5–22.
- Ma, J., Pender, M., & Welch, M. (2016). *Education Pays 2016*. Washington, USA, DC: The College Board, 2016. Retrieved from <https://trends.collegeboard.org/sites/default/files/education-pays-2016-full-report.pdf>.
- O'Banion, T. (2019). *13 Ideas That Are Transforming the Community College World*. Rowman & Littlefield.
- Tsekhmister, Y., Vizniuk, I., Humeniuk, V., Dolynnyi, S., Polishchuk, A. (2022). Formation of professional skills of future physicians in the process of professional training. *Revista Eduweb*, 6(2), 180-193.

SUMMARY

Kurchatova Angelica. QS World University Rankings Rating Criteria In The Us Education System.

Higher education in the USA is famous for its high quality, high costs and significant prospects for graduates. More than 4,000 universities and nearly 20 million students provide a diversity of curricula, approaches, and traditions. The education system in the United States is decentralized, allowing each state to determine its own rules. American schools are divided into three levels: junior, middle, and senior, where students receive basic knowledge and high school students can choose subjects at the college level. Admission to US universities is prestigious, and the best institutions can be found in the QS World University Rankings, which evaluate universities on several criteria, such as academic reputation, student-faculty ratio, international diversity, and others. Private universities like Harvard, Stanford, Princeton are highly regarded, but public universities also offer strong research programs and more affordable prices.

The top 10 US universities according to the QS World University Rankings 2024 include institutions such as MIT, Stanford, Harvard, Calitech and others. Graduates of American universities have high chances of employment, as the diplomas of these universities have great international prestige. For those who have already received an education in Ukraine, there is an opportunity to continue studying in the USA until the age of 35, receiving a second higher education, which opens up new career prospects. The QS rating is an important tool for choosing a university with a high level of education, scientific achievements and international reputation.

Higher education in the USA consists of several stages: bachelor's degree (4 years), master's degree (1-2 years), doctoral level (PhD) (2-3 years) and Postgraduate Level for candidates of sciences. The system provides for the independence of students in choosing specialization and individual study plans, where grades are assigned according to the letter and five-point system.

Key words: education seekers, QS World University Rankings, US higher education system, key criteria for rating evaluation, private schools.